

Předmluva - - - - -	9
Vývoj osídlení Československa a chronologie jmených typů - - - - -	13
Charakteristika systému a společenské funkce zeměpisných jmen - - - - -	20
Přehled hlavních typů zeměpisných jmen v češtině a slo- venštině - - - - -	28
Mapové přílohy - - - - -	29
Seznam zkratk a značek - - - - -	41
Slovníček použitých termínů - - - - -	42
Abecední slovník zeměpisných jmen - - - - -	45
Přehled základní literatury - - - - -	359
Rejstřík jmen, která nemají vlastní heslo - - - - -	361

Systém a společenské funkce zeměpisných jmen v češtině a slovenštině
 mají tvůrčí, zaznamenávací, sdělovací, orientáční, historicko-geografické
 funkce. Vychází z osídlení a do soustavy zeměpisných jmen patří
 slovník zeměpisných jmen v češtině a slovenštině. Slovník
 zeměpisných jmen, jejich výběr se řídí pravidly, aby se v něm
 převládala jména měst (a velkých vesnic) před jmény vesnic
 a počtem obyvatelstva, aby v něm byla zastoupena
 a hlavně kulturně historickým pozemím, například též
 jména menších sídelních jednotek (vesnic, osad, vesnických
 částí, vesnic, pokud mají samostatnou chronologii nebo

*** Poznámky:**

Kategorizace sídel v Československu je dle jmen v slovníku. Jméno sídla
 příručky vychází v podstatě z nové klasifikace sídel, jak je uvedeno
 v Ústředním seznamu sídel ČSSR: 1. díl, Praha 1978, str. 1149 - 1171.
 Některá sídla uvedl na to, která měla přes 100 nebo 2000 obyvatel
 ve stavu městečka nebo vesnice, nebo na to, jak je sídlo klasifikováno
 v seznamu (např. Ivanovice na Hané klasifikováno jako ves, ačkoli má městečko
 sídelní výběr).

Vycházíme z těchto pravidel:

- (a) Město jsou sídla s početností 2000 obyvatel, vybavení celk.
 řád. dělních podniků třetího stupně, kategorie I, II, III, zejména při
 sídelních střediskách měst.
- (b) Město může být i početností 2000 obyvatel, devětiletou školu, sam.
 kategorie III.
- (c) Městečko může být i početností 2000 obyvatel, ale pro sídlo
 Městečko v sídlové sídlové sídlo jen čtyřletá střední škola, kategorie III.
- (d) Ves jsou všechny ostatní vesnické sídla.

Uvádíme jen, že tato kritéria nejsou podstatnými: jednak jsou již
 uvedena změny, jednak dochází k nárůstu počtu obyvatel (např. obec
 Město Sázavka, Město Toužkov at. jsou v kategorii III).